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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ 

วันจันทร์ ที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๑  เวลา ๑๔.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 

** ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** 

ผู้มาประชุม 
ล าดับ  ชื่อ – สกุล    ต าแหน่ง 
  ๑ นางสาวเพ็ญวิภา  ปงกา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
  ๒ นางสุภาภรณ์  นันทพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
  ๓ นายไฉน  ชัชวาลย์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
  ๔ นายศักดิ์ดา  อุปค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
  ๕ นายปริญญา  สุวรรณศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
  ๖ นายสุพรรณ ทรายหล้า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
  ๗ นายอาทิตย์  แสงบุญเรือง  ประธานสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๘ นายนเรศน์  ถาวร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
  ๙ นายสวัสดิ์  สอนปิงค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
  ๑๐ นายสุชาติ  วงศ์สุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
  ๑๑ นายสมยศ  ไชยนันตา  รองประธานสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๑๒ นางสมพร  สีเขียว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ  ชื่อ – สกุล    ต าแหน่ง 
  ๑ นายไพโรจน์  สุขค าเมือง  นายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๒ นายวสันต์  หนองปิงค า  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๓ ว่าที่ร้อยตรีนิวัฒน์  ตั้งตรง  ปลัดเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๔ นายศักดิ์  สอนปิงค า  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๕ นายทวิช  จ าปาวัน  ผู้อ านวยการกองช่าง 
  ๖ นายวสันติ์  ปราบพุทจา  รองนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๗ นายดนัย เมืองฝั้น  รองนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
  ๘ นายสันทนา ปันตอง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
  ๙ นางเพลินพิศ สองแคว  ผู้อ านวยการกองคลัง 
๑๐ นางพิชชาภา  วงค์ค า  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

๑๑ นางรัชนีย์ สุขประเสริฐ  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๑๒ นางสาวเพลินจิตร กันทา  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ช านาญการ 
๑๓ นายวีระ  ธิรินทอง  นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยปฏิบัติการ 
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เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๐๐  น. 

           เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาลมาครบองค์ประชุมและนาย อาทิตย์  แสงบุญเรือง  
ประธานสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล  เริ่มเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล  
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑  ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ทราบ 

ประธานสภา -  ด้วยท่านนายกเทศมนตรี ได้แต่งตั้งคณะท างานของฝ่ายบริหารใหม่ จึงขอเชิญท่านนายกฯ แจ้งให้
ที่สภาทราบ 

นายกเทศมนตรี -  ในขณะนี้เราหมดวาระการท างานตามที่ได้มีการเลือกตั้งมาแล้ว แต่ปฏิบัติหน้าที่ต่อตามค าสั่ง 
คสช. ที่ทางส านักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งจังหวัดล าปางแจ้งมา และผมได้แต่งตั้งคณะท างาน
ของฝ่ายบริหารใหม่จ านวนสองท่าน คือที่ปรึกษานายกฯ นายศักดิ์ สอนปิงค า และเลขานุการนายกฯ 
นายวสันต์ หนองปิงค า จึงขอเชิญทั้งสองท่านแนะน าตัวต่อที่สภาทราบด้วย 

นายศักดิ ์ -  เรียนท่านประธานสภา, ท่านรองประธานสภา, ท่านนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมาชิก
สภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุม ผมนายศักดิ์  สอนปิงค า ต าแหน่งที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบล
ห้างฉัตรแม่ตาล ยินดีมากครับที่ได้เข้ามาท างานร่วมกับทุกท่าน หลาย ๆ ท่านก็รู้จักกันดี และเป็น
ครั้งแรกที่ได้เข้ามาร่วมประชุมสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ รู้สึกยินดีเป็นอย่างมาก ผมจะเข้ามาช่วย    
ท าประโยชน์ให้กับพ่ีน้องประชาชนชาวต าบลห้างฉัตรแม่ตาลให้มากท่ีสุดครับ ขอบคุณครับ 

นายวสันต์ -  เรียนท่านประธานสภา, ท่านรองประธานสภา, ท่านนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมาชิก
สภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุม ผมนายวสันต์  หนองปิงค า ต าแหน่งเลขานุการนายกเทศมนตรี
ต าบลห้างฉัตรแม่ตาล ผมเป็นเลขานุการนายกใหม่ ก็ยังไม่คุ้นชินกับการท างาน ขอให้ทุกท่าน     
ช่วยสอนงานให้ผมด้วย และผมจะท าหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา -  ทางสภาเทศบาลก็รู้สึกยินดีที่ได้ร่วมท างานกับท่านสองท่าน เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องชาวต าบล
ห้างฉัตรแม่ตาลทั้ง ๗ หมู่บ้านครับ   

 -  แจ้งสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุมทราบครับ ประเพณีสรงน้ าพระธาตุปางม่วง บ้าน  
ปางม่วง หมู่ ๙ จะมีขึ้นในวันจันทร์ ที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๖๑ นี้ ขอเชิญทุกท่านร่วมงานครับ       
เชิญ สท.สมพร ได้ชี้แจงรายละเอียดงานให้ทุกท่านทราบ 

นางสมพร -  เรียนท่านประธานสภา, ท่านรองประธานสภา, ท่านนายกเทศมนตรีต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมาชิก
สภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน งานประเพณีสรงน้ าพระธาตุปางม่วง จัดขึ้นในวันจันทร์ ที่ 
๗ พฤษภาคม ๒๕๖๑ มีท่านรองฯ สุรพล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดล าปางมาเป็นประธานในการ      
เปิดงานในเวลา ๐๘.๓๐ น. และพิธีสรงน้ าพระธาตุจะเริ่มขึ้นในเวลา ๐๙.๐๐ น. งานร าวงย้อนยุค
เริ่มขึ้นในเวลา ๑๔.๐๐ น. จึงขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมงานพิธีด้วยค่ะ 

 -  ที่ประชุมรับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก  
ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑  เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ 

ประธานสภา -  จากรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ มีสมาชิกสภาท่านใดแจ้งขอแก้ไขรายงาน       
การประชุมหรือไม่ 
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ประธานสภา  -  ที่ประชุมไม่มีผู้ใดขอแก้ไขรายงานการประชุม 

-  ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ ด้วยเสียง ๑๒ เสียง,        
ไม่เห็นชอบ -ไม่มี -, งดออกเสียง -ไม่มี-    

ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่อง กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

ประธานสภา  -  ในวาระนี้ ไม่มีผู้ ขอยื่นกระทู้ถาม การจะยื่นกระทู้ถามจะต้องด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๙๒ และข้อ ๙๔ โดยเคร่งครัด ดังนั้นจึงขอผ่านระเบียบวาระนี้ไป 

 - ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 ๔.๑ แจ้งรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๑ ครั้งที่ ๑ รอบเดือนเมษายน ๒๕๖๑ (ระหว่างวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐– ๒๓ เมษายน ๒๕๖๑) 
 

ประธานสภา -  ด้วยได้รับแจ้งจากประธานคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลต าบล
ห้างฉัตรแม่ตาลว่าขอแจ้งรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๑ (ครั้งที่ ๑ รอบเดือนเมษายน ๒๕๖๑ (ระหว่างวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐– ๒๓ เมษายน 
๒๕๖๑) ขอเชิญคุณสันทนา ปันตอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ได้ชี้แจงในที่ประชุม
สภาเพ่ือทราบ 

 

นายสันทนา -  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา และท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน       
จากรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ (ครั้งที่ ๑     
รอบเดือนเมษายน ๒๕๖๑ (ระหว่างวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐– ๒๓ เมษายน ๒๕๖๑) โครงการตาม
ยุทธศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๑ ทั้ง ๕ ยุทธศาสตร์ ๖๘๗ โครงการ จ านวนงบประมาณ 
๑๗๑,๙๗๔,๖๐๐.๐๐ บาท ผู้บริหารเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ
งบประมาณ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๖๐ โดยมีโครงการที่บรรจุอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย จ านวน ๗๙ โครงการ งบประมาณ ๓๒,๗๒๘,๙๒๐.- บาท สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
ได้ดังนี้ ยุทธศาสตร์การอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จ านวน ๘ โครงการ งบประมาณ
ตามเทศบัญญัติ ๖๑๒,๖๐๐.-บาท, ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน จ านวน ๑๕ โครงการ 
งบประมาณตามเทศบัญญัติ ๔,๐๔๖,๓๐๐.-บาท, ยุทธศาสตร์การพัฒนาสังคม จ านวน ๓๔ โครงการ 
งบประมาณตามเทศบัญญัติ ๑๕,๒๙๖,๑๐๐.-บาท, ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ จ านวน ๑ 
โครงการ งบประมาณตามเทศบัญญัติ ๔๕,๐๐๐.-บาท, ยุทธศาสตร์การบริหารและพัฒนาองค์กร 
จ านวน ๒๑ โครงการ งบประมาณตามเทศบัญญัติ ๑๒,๗๒๘,๙๒๐.-บาท และได้มีข้อเสนอแนะดังนี้ 

   ๑)  โครงการพัฒนาที่บรรจุอยู่ในแผนพัฒนามีจ านวนมากเกินไป หากโครงการใดยังไม่มี
ความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการในอนาคตอันใกล้ ก็ควรชะลอการน าเข้าบรรจุในแผนพัฒนา 

   ๒)  ควรตั้งงบประมาณเพ่ือในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการก้าวเข้าสู่ประเทศเศรษฐกิจอาเซียน 
เช่น การเรียนการสอนภาษาอังกฤษ และภาษาอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องทางด้านเศรษฐกิจ การบริการบน
พ้ืนฐานของความรู้และวัฒนธรรมภูมิปัญญาท้องถิ่น และทางด้านการสอนภาษาต่าง ๆ ในประเทศ
กลุ่มเศรษฐกิจอาเซียนให้แก่ประชาชนทั่วไป 

   ๓)  ควรมีการส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชนทางด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ เนื่องจาก   
ในปีงบประมาณ ๒๕๖๑ ไม่มีโครงการที่ด าเนินการทางด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ และควรส่งเสริม
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พัฒนาทางด้านการเกษตร เพ่ือให้เกษตรมีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดี งานพัฒนาองค์กรด้านเศรษฐกิจมี
น้อยมาก งบประมาณตั้งไว้แค่ ๔๕,๐๐๐.-บาท ให้ตั้งงบประมาณเพ่ิมเติม 

   ๔)  ในการจัดสรรงบประมาณด าเนินการพัฒนา ควรจัดสรรและบริหารงบประมาณในแต่ละ
หมู่บ้านให้ครอบคลุมทั่วถึง ในทุกหมู่บ้านโดยพิจารณาถึงความจ าเป็นเร่งด่วน 

   จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ของคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล ได้ตรวจสอบข้อมูลจ านวนโครงการที่ปฏิบัติงานตาม
แผนพัฒนาสี่ปีของเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ สามารถ
ด าเนินการได้อย่างมีประสิทธิภาพตรงกับความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่  

ประธานสภา -  ระเบียบวาระนี้เป็นการแจ้งเพ่ือให้ที่ประชุมสภารับทราบ ไม่มีการอภิปรายแต่อย่างใด  

 - ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้าม)ี 

นายสันทนา -  เรื่องของการทบทวนแผนพัฒนา ๔ ปี เราได้เลื่อนมาสองรอบแล้ว เหตุผลเพราะ ๑) ตรงกับงาน
เบิกฟ้าอนันตยศ และ ๒) การประชุมไปตรงกับการประชุมโครงการไทยนิยมยั่งยืน  ก าหนดการที่ผม
ได้แจกให้ทุกท่านลงตัวแล้วครับ ระดับหมู่บ้านตั้งแต่วันที่ ๕ – ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๑ และ
ประชาคมระดับต าบล ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๖๑ ในเบื้องต้นท่านผู้น าหมู่บ้านขอเชิญท่านสมาชิกสภา
แต่ละเขตเข้าร่วมประชุมด้วย เรื่องโครงการใหม่ โครงการเก่า ให้บันทึกการประชุมในการจัดล าดับ
โดยให้ชาวบ้านเป็นผู้จัดล าดับเอง เพื่อป้องกันไม่ให้เกิดปัญหาตามมา โครงการที่ขอไปที่ทรัพยากรน้ า 
๑๓ โครงการ, โครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ และโครงการด้านพัฒนาสังคมมีประมาณ ๑๐ 
โครงการ สุดท้ายจะน าเข้าสู่ประชาคมระดับต าบล คือ แผน ป.ป.ช. ปี ๒๕๖๒-๒๕๖๔ งบประมาณ 
๒๐๐,๐๐๐.- บาท 

นายกเทศมนตรี -  ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านเข้าร่วมประชุมประชาคมตามแผน และตามเขตของท่าน เพ่ือจะได้ร่วม
รับฟังโครงการท่ีชาวบ้านต้องการ ไม่ให้เกิดการตกหล่น 

ประธานสภา -  ขอให้สมาชิกสภาแต่ละเขตเข้าร่วมประชุมของหมู่บ้านในเขตของท่านด้วย จะได้ทราบว่าแต่ละ
หมู่บ้านที่ท่านดูแลต้องการอะไร 

นายสันทนา -  จากการประชุมคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๑ ที่ผ่านมา มีค าถามฝากถามมายังเทศบาล จ านวน ๒ ข้อ ดังนี้   

   ๑)  เหตุใดที่ผ่านมางานก่อสร้างต่าง ๆ ของเทศบาลจึงไม่มีตัวแทนของชาวบ้านร่วม
ตรวจสอบ 

   ๒)  ท าไมงานก่อสร้างที่อยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๑ ยังไม่ท าการก่อสร้าง 

นางเพลินพิศ -  ค าถามข้อแรกที่ผ่านมางานก่อสร้างต่าง ๆของเทศบาลจึงไม่มีตัวแทนของชาวบ้านร่วมตรวจสอบ
เหมือนที่ผ่านมา เนื่องจากว่าตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐ ปี ๒๕๖๐ และ
กฎกระทรวงก ำหนดวงเงินกำรจัดซื้อจัดจ้ำงพัสดุโดยวิธีเฉพำะเจำะจง วงเงินกำรจัดซื้อจัดจ้ำงในกำร
แต่งตั้งผู้ตรวจรับพัสดุ พ.ศ. ๒๕๖๐ กำรจัดซื้อจัดจ้ำงสินค้ำ งำนบริกำร หรืองำนก่อสร้ำง ที่มีกำรผลิต
จ ำหน่ำยก่อสร้ำง หรือให้บริกำรทั่วไป และมีวงเงินในกำรจัดซื้อจัดจ้ำงครั้งหนึ่งไม่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ 
บำทให้ใช้วิธีเฉพำะเจำะจงในกรณีที่กำรจัดซื้อจัดจ้ำงมีวงเงินเล็กน้อยไม่เกิน ๑๐๐,๐๐๐ บำท        
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จะแต่งตั้งบุคคลหนึ่งบุคคลใดเป็นผู้ตรวจรับพัสดุก็ได้ ซึ่งวงเงินในกำรจ้ำงของเทศบำลเรำก็มีวงเงิน   
ไม่มำก ส่วนใหญ่จะแต่งตั้งเจ้ำหน้ำที่ในเทศบำลเป็นคณะกรรมกำรตรวจรับงำนจ้ำง อีกเหตุผลหนึ่ง  
มีกรณีศึกษำจำกหลำย ๆ อปท. ที่ผ่ำนมำให้ตัวแทนชำวบ้ำนหรือตัวแทนประชำคมเข้ำร่วมเป็น
คณะกรรมกำรตรวจรับงำนจ้ำง พอเกิดปัญหำโดนตรวจสอบจำก สตง.หรือหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง  
แล้วต้องมีกำรคืนเงิน คณะกรรมกำรที่เกี่ยวข้องทั้งหมดก็ต้องรับผิดชอบร่วมกัน ชำวบ้ำนหรือ
ประชำคมก็จะอ้ำงว่ำ โดนแต่งตั้งจำกเทศบำล อบต. ไม่มีควำมรู้ในงำนก่อสร้ำงมำกนัก และอีกอย่ำง
ส ำหรับเทศบำลเรำ ก็มีกำรกล่ำวอ้ำงมำว่ำ ตัวแทนประชำคมก็คนเดิม ๆ พวกเดียวกัน จึงไม่อยำก   
ให้มีปัญหำด้ำนนี้อีก 

 

นำยทวิช -  ผมขอตอบค ำถำมข้อสองครับ เทศบำลได้รับหนังสือจำกกรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น ซักซ้อม
ควำมเข้ำใจ ค ำนิยำมเกี่ยวกับงำนก่อสร้ำง  กรณีก่อสร้ำง ปรับปรุง รื้อถอน ต่อเติม ซ่อมแซม ต้องมี   
ผู้ที่ได้รับใบอนุญำตวิชำชีพด้ำนงำนก่อสร้ำง กล่ำวคืองำนก่อสร้ำงทุกอย่ำง ต้องมีวิศวกรรับรอง    
แบบแปลน  งำนทุกอย่ำงที่ได้รับค ำร้องจำกชำวบ้ำน จำกท่ำนสมำชิกสภำ ผมได้ปรึกษำกับท่ำนปลัด 
และผอ.กองคลัง เจ้ำหน้ำที่พัสดุ  ซึ่งคุณกุลนที เจ้ำหน้ำที่พัสดุของเทศบำลเรำได้ติดต่อไปยัง        
กรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น ซึ่งกรมฯ ได้ตอบกลับมำเป็นค ำพูดนะครับ ยังไม่มีหนังสือรำชกำร
เป็นทำงกำร ว่ำ ให้ชะลองำนก่อสร้ำงไว้ก่อน กรมฯ จะหำทำงแก้ไขและจะแจ้งเป็นหนังสืออีกครั้ง 
ส่วน อบต. เทศบำล ใดที่สำมำรถท ำงำนก่อสร้ำงได้ เนื่องจำกว่ำหน่วยงำนนั้นมีวิศวกรโยธำรับรอง
แบบแปลน 

 

ปลัดเทศบำล -  ตั้ งแต่วันที่  ๕ มีนำคม ๒๕๖๑ ที่ผ่ำนมำ พรบ.กำรจัดซื้อจัดจ้ำงพัสดุภำครัฐ ให้อ ำนำจ
คณะกรรมกำรวินิจฉัยกำรจัดซื้อจัดจ้ำง หน่วยงำนภำครัฐจะต้องปฏิบัติตำม เป็นเรื่องของข้อ
กฎหมำย หน่วยงำนภำครัฐเล็ก ๆอย่ำง อบต. หรือเทศบำล ที่ไม่มีวิศวกร จะต้องหำวิศวกรมำรับรอง
แบบ ซึ่งวิศวกรประเภทสำมัญมีน้อย ท ำให้โครงกำรที่อยู่ในเทศบัญญัติต้องล่ำช้ำ เป็นลักษณะนี้ไปทั่ว
ประเทศไทยครับ แต่มีข่ำวภำยในว่ำจำกกระทรวงมหำดไทยก็รู้ถึงปัญหำนี้จะได้ท ำหนังสือเวียน
หำทำงออกให้กับหน่วยงำนภำครัฐเล็ก ๆอย่ำง อบต. หรือเทศบำล แต่ต้องรอหนังสือก่อน ท ำให้
โครงกำรในเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีที่เป็นงำนก่อสร้ำง ตำมมำตรำ ๔ ต้องล่ำช้ำ ครับ 

 

ประธำนสภำ -  มีเจ้ำหน้ำที่ของเทศบำลมำปฏิบัติหน้ำที่ใหม่จ ำนวน ๒ ท่ำน คือต ำแหน่งนักวิชำกำรจัดเก็บรำยได้ 
และนำยช่ำงโยธำ ขอเชิญนักวิชำกำรจัดเก็บรำยได้แนะน ำตัวครับ ส ำหรับนำยช่ำงโยธำ คือนำยช่ำง
อนุชำ อักษรเมือง หรือช่ำงเอ็ม เคยมำท ำงำนกับเรำแล้วครั้งหนึ่งแล้วย้ำยไป และได้ย้ำยกลับมำใหม่ 
และวันนี้ได้ลำงำน จึงเหลือแต่นักวิชำกำรจัดเก็บรำยได้มำแนะน ำตัว เชิญครับ 

 

น.ส.เพลินจิตร -  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา และท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  ดิฉัน
นางสาวเพลินจิตร กันทา  ชื่อเล่น ทัช ค่ะ ต าแหน่ง นักวิชาการจัดเก็บรายได้ ย้ายมากจากเทศบาล
ต าบลนาแก้ว อ าเภอเกาะคาค่ะ มาปฏิบัติงานที่นี่ตั้งแต่วันที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ แล้วค่ะ ขอให้
ทุกท่านแนะน าการท างานได้นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

ปลัดเทศบาล -  เมื่ออาทิตย์ที่แล้วในพ้ืนทีเ่ทศบาลเราประสบวาตภัย ๒ ครั้งเชิญนักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
ชี้แจงให้ที่สภาทราบครับ 

 

นายวีระ -  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา และท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน หมู่บ้ำน
ในเขตเทศบำลเรำได้เกิดวำตภัย ๒ ครั้ง ครั้งแรกเมื่อวันที่ ๑๗ เมษำยน ๒๕๖๑ มี ๒ หมู่บ้ำนที่ได้รับ
ผลกระทบคือหมู่ ๓ บ้ำนแม่ฮำว และหมู่ ๖ บ้ำนขำมแดง ใช้เงินส ำรองจ่ำยในกำรจัดซื้อวัสดุเพ่ือ
ซ่อมแซมบ้ำนเรือนให้กับผู้ประสบเหตุวำตภัย เป็นเงิน ๑๙,๕๘๒.- บำท จ ำนวน ๓๕ ครัวเรือน       
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มีรำยละเอียดคือ กระเบื้องลอนคู่ ขนำด ๑.๒๐ เมตร จ ำนวน ๓๒๖ แผ่น ขนำด ๑.๕๐ เมตร จ ำนวน 
๑๔ แผ่น, กระเบื้องลอนเล็ก ขนำด๑.๒๐ เมตร จ ำนวน ๑๖ แผ่น ขนำด ๑.๕๐ เมตร จ ำนวน ๑๐ 
แผ่น, ครอบกระเบื้องลอนคู่ ขนำด ๑๕ องศำ จ ำนวน ๘๑ แผ่น และสังกะสี ขนำด ๖ ฟุต จ ำนวน ๕ 
แผ่น ขนำด ๑๐ ฟุต จ ำนวน ๒๐ แผ่น  และเกิดเหตุวำตภัยครั้งที่สองเมื่อวันที่ ๒๕ เมษำยน ๒๕๖๑ 
มี ๓ หมู่บ้ำนที่ได้รับผลกระทบคือหมู่ ๓ บ้ำนแม่ฮำว หมู่ ๕ บ้ำนแพะดอนสัก และหมู่ ๙ บ้ำน       
ปำงม่วง ใช้เงินส ำรองจ่ำยในกำรจัดซื้อวัสดุเพื่อซ่อมแซมบ้ำนเรือนให้กับผู้ประสบเหตุวำตภัย เป็นเงิน 
๒๔,๔๕๔.- บำท จ ำนวน ๓๕ ครัวเรือน มีรำยละเอียดคือ กระเบื้องลอนคู่ ขนำด ๑.๒๐ เมตร จ ำนวน 
๔๔๑ แผ่น ขนำด ๑.๕๐ เมตร จ ำนวน ๘๗ แผ่น, กระเบื้องลอนเล็ก ขนำด ๑.๒๐ เมตร จ ำนวน ๕ 
แผ่น, ครอบกระเบื้องลอนคู่ ขนำด ๒๐ องศำ จ ำนวน ๗๔ แผ่น และสังกะสี ขนำด ๑๐ ฟุต จ ำนวน 
๒๐ แผ่น  จึงขอน ำเรียนให้สภำทรำบครับ 

 

 -  ที่ประชุมรับทราบ 
 

ประธำนสภำ -  หมู่บ้ำนในเขตเทศบำลเรำได้ประสบวำตภัย ๒ ครั้ง ขอบคุณคณะผู้บริหำร สมำชิกสภำ ข้ำรำชกำร 
และเจ้ำหน้ำที่ทุกท่ำนที่ได้ร่วมกันตรวจสอบและช่วยเหลือชำวบ้ำนได้ทันท่วงที ช่วยเหลือได้เร็วมำก 
ขอบคุณแทนประชำชนด้วยครับ 

 

ปลัดเทศบำล -  ตำมที่เทศบำลเรำได้ช่วยเหลือไปยังไม่ต้องเข้ำคณะกรรมกำรช่วยเหลือประชำชนระดับท้องถิ่น  
ถือเป็นกำรฟ้ืนฟูเยียวยำ หำกจะต้องเข้ำคณะกรรมกำรชุดนี้กำรช่วยเหลือประชำชนนอกเหนือจำก
เหตุที่ใช้เงินส ำรองจ่ำยให้เข้ำคณะกรรมกำรชุดนี้ 

 

 -  อีกเรื่องครับ เรื่องวัคซีนพิษสุนัขบ้ำ คณะกรรมกำรช่วยเหลือประชำชนได้อนุมัติจัดซื้อวัคซีน
ป้องกันพิษสุนัขบ้ำ ๑,๐๐๐ โดส เนื่องจำกเกิดโรคพิษสุนัขบ้ำระบำด ขณะนี้วัคซีนมีไม่เพียงพอ 
เพรำะทุก อปท. ซื้อพร้อมกันหมด ยำรอบก่อน ๑ ล้ำนโดสเป็นยำหมดอำยุ ฉีดหมำ แมวตำยไป   
เยอะมำก จึงเกิดกำรร้องเรียนออกข่ำวดังมำก ตำมที่ท่ำนทรำบตอนนี้เทศบำลเรำจัดซื้อแล้ว แต่ร้ำน
ที่ขำยยำไม่สำมำรถจัดหำได้ จึงขอแจ้งให้ทุกท่ำนทรำบ และแจ้งประชำชนทรำบ  หำกเทศบำลได้รับ
ยำวัคซีนเม่ือใดจะด ำเนินกำรทันที 

 

ประธำนสภำ -  เนื่องจำกได้เกิดโรคระบำด โรคพิษสุนัขบ้ำขึ้น ตำมข่ำวที่ได้รับฟังกันมำมีคนตำยหลำยคน ท ำให้
รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงมหำดไทย และอธิบดีกรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น สั่งกำรให้ อปท. 
จัดซื้อวัคซีนเพ่ือช่วยเหลือประชำชน น ำไปฉีดหมำ แมว เพ่ือป้องกันกำรระบำดของโรคพิษสุนัขบ้ำ 
ขอให้ทุกท่ำนประชำสัมพันธ์ให้ชำวบ้ำนทรำบด้วย 

 

นำยปริญญำ -  ผมขอสอบถำมสองเรื่องครับ เรื่องแรก เพดำนห้องประชุมสภำเรำ นกเข้ำมำในฝ้ำเพดำนเยอะมำก 
ขอให้เทศบำลด ำเนินกำรแก้ไขด้วย  เรื่องที่สอง เรื่องเมรุบ้ำนปันง้ำว ด ำเนินกำรไปถึงขั้นตอนไหน
แล้ว จะท ำกำรซ่อมแซม หรือฟ้องร้องผู้รับจ้ำงครับ 

 

นำยทวิช -  เรื่องเมรุบ้ำนปันง้ำว เบื้องต้นเมื่อเดือนเมษำยน ๒๕๖๑ ได้ท ำหนังสือแจ้งไปยังบริษัทผู้รับเหมำ  
แต่จดหมำยก็ตีกลับมำ ไปรษณีย์บอกว่ำไม่มีผู้รับ ขั้นตอนก่อนจะยึดเงินประกัน จะต้องเตือนครั้ง
สุดท้ำยก่อน เรำเตือนไปแล้วแต่ไม่มีผู้รับ อำจจะด ำเนินกำรฟ้องร้องเพ่ือขอริบเงินประกันสัญญำ   
ขอเวลำแจ้งผู้รับจ้ำงก่อนครับ กำรริบหลักประกันสัญญำจะต้องให้ศำลพิพำกษำก่อน ถึงจะ
ด ำเนินกำรต่อไปได ้

 

ประธำนสภำ -  เทศบำลได้ส่งหนังสือแจ้งเตือนครั้งสุดท้ำยแล้ว  ผู้รับเหมำรำยนี้ได้ก่อสร้ำงเมรุ ๓ หมู่บ้ำน หมู่ ๒ 
หมู่ ๗ และหมู่ ๙  แต่มีปัญหำที่หมู่ ๗ ปีนี้ก็เข้ำปีที่ ๔ แล้ว ทำงสมำชิกสภำก็สอบถำมมำโดยตลอด 
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ล่ำสุดทำงเจ้ำหน้ำที่พัสดุได้ส่งหนังสือไปยังผู้รับเหมำ แต่ไม่มีผู้รับ บริษัทรับเหมำอำจจะปิดตัวแล้ว    
ก็ได้ ซึ่งจะฟ้องร้องหรือริบเงินประกันสัญญำเพ่ือเอำเงินไปซ่อมแซมก็ต้องดูข้อกฎหมำยด้วย 
นำยกเทศมนตรีก็มีปัญหำติดขัดเรื่องข้อกฎหมำย เรื่องนี้มีปัญหำมำกครับ 

 

นำยกเทศมนตรี -  ขอบคุณส ำหรับค ำถำมในกำรติดตำมเรื่องนี้ ผมได้ยินมำว่ำชำวบ้ำนจะรวมเงินกันแล้วซ่อมแซมเมรุ
เอง ผมเดือดร้อนแน่เลยครับ ผมต้องไปชี้แจงให้ชำวบ้ำนทรำบ ในกำรท ำงำนตำมระเบียบมันท ำยำก
ครับ ทุกอย่ำงใช้ระยะเวลำ เหตุกำรณ์ตอนนี้ยังท ำอะไรไม่ได้เลย 

 
ปลัดเทศบำล -  ตำมท่ี ผอ.ช่ำงว่ำไดช้ี้แจงส่งจดหมำยแจ้งแล้ว ขั้นตอนต่อไปจะส่งไปแจ้งเตือนอีกครั้ง ถ้ำส่งกลับมำ

ไม่มีคนรับอีก จะไปหำภูมิล ำเนำเจ้ำของบริษัท และจะท ำกำรปิดหมำยตำมกฎหมำยแพ่งและพำณิชย์ 
หำกตำมระยะเวลำไม่มำซ่อมแซมอีก จะไปท ำกำรฟ้องที่ส ำนักงำนอัยกำรจังหวัด ให้เป็นผู้ทิ้งงำน    
แต่ต้องใช้เวลำนำน ต้องรอศำลสั่ง หำกศำลไม่สั่ง นำยกฯ จะเอำเงินหลวงไปท ำกำรซ่อมแซมไม่ได้ 
หำกชำวบ้ำนจะเก็บเงินกันเองเอำไปซ่อมแซม ก็เป็นผลดีต่อผู้รับเหมำเพรำะเขำไม่ต้องมำซ่อมแซม 
แต่ทำงเทศบำลก็ต้องฟ้องร้องให้ผู้รับเหมำเป็นผู้ทิ้งงำนอย่ำงเดียว 

 

นำงเพลินพิศ -  เรื่องนี้ยืดเยื้อมำนำนหลำยปี งำนพัสดุได้ติดต่อผู้รับเหมำแล้วทั้งทำงวำจำ และท ำหนังสือแจ้ง 
ช่วงแรกผู้รับเหมำก็รับโทรศัพท์ตลอดบอกว่ำไม่มีช่ำงท ำ หำกเทศบำลหำช่ำงท ำได้จะเป็นผู้ออกเงิน
ซ่อมแซมให้ เจ้ำหน้ำที่พัสดุก็มำแจ้งให้ทรำบ นำยกฯ ก็ได้สั่งกำรให้ทำงช่ำงประมำณกำรว่ำจะ
ซ่อมแซมเป็นเงินประมำณเท่ำไหร่ ซึ่งช่ำงแจ้งมำประมำณสองแสนบำท และช่วงนั้นเป็นช่วงที่ สตง. 
เข้ำมำตรวจงำน ทำง สตง. ก็แนะน ำว่ำ อยำกให้เรียกผู้รับเหมำมำคุยกันก่อน ยังไม่อยำกให้มีกำร
ฟ้องร้องให้เป็นผู้ทิ้งงำน เพรำะจะเป็นเรื่องใหญ่ ให้ช่ำงมำซ่อมแซมให้ได้ก่อน เรำเรียกร้องเฉพำะ
ค่ำเสียหำย หำกเรำซ่อมไปก่อน ชำวบ้ำนได้ใช้งำน แล้วเทศบำลก็ไปฟ้องร้องผู้รับเหมำ เพรำะคิดว่ำ
ผู้รับเหมำจะมำซ่อมแซมให้ จะมำจ่ำยเงินซ่อมแซมให้ ไม่มีทำงแน่นอน ขนำด ณ ตอนนี้ พยำยำม
เรียกมำซ่อมแซม ยังไม่มำเลย เงินหลวงที่เรำเสียไปก่อนจะท ำอย่ำงไร มันต้องมีกำรหำผู้รับผิด      
ซึ่งท่ำนนำยกฯ ก็เป็นคนแรกเลยค่ะ สตง. ก็ขอให้เรียกมำคุยกันให้ได้ ไม่อยำกให้ถึงข้ันฟ้องร้อง 

 

นำยกเทศมนตรี -  ตำมท่ีท่ำน ผอ.กองคลังชี้แจงครับ  ขอให้เรียกมำคุยกันก่อนครับ 
 

นำยศักดิ์ดำ -  ผมขอสอบถำม ๓ เรื่องครับ 
   ๑)  สมำชิกสภำเรำทุกวันที่ ๕ ของเดือนจะต้องมีกำรประชุมกันทุกเดือน แต่ช่วง ๒ - ๓ 

เดือนที่ผ่ำนมำ เรำไม่ได้มีกำรประชุมเลย ซึ่งหลำยเรื่องเรำจะมำพิจำรณำกันในที่ประชุมประจ ำเดือน 
ปัญหำของพ่ีน้องชำวบ้ำนที่ผ่ำนมำไม่ได้มำปรึกษำกันเลย 

   ๒)  เรื่องถนนลูกรังที่เข้ำสวนอนันตยศ ผมเห็นน ำลูกรังข้ำงทำงมำปรับเป็นผิวถนน  ซึ่งท่ำน
นำยกฯ มำของบประมำณในสภำให้อนุมัติ ซึ่งสภำอนุมัติแล้วก็ขอให้พิจำรณำท ำให้ดีด้วย 

   ๓)  เรื่องเพดำนห้องประชุมที่ซ่อมแซมไป คนที่เขำมำประชุมฝำกถำมมำ บำงคนก็ต ำหนิมำ 
นี่ซ่อมแซมแล้วหรือ เก็บงำนดีแล้วหรือ ผมก็ตอบไปว่ำ ก ำลังจะท ำกำรซ่อมแซมใหม่ ขอให้ผู้บริหำร
พิจำรณำด้วยครับ 

 

ประธำนสภำ -  ผมเรียกประชุมประจ ำเดือน ท่ำนก็ลำ วันที่ ๕ ของทุกเดือน ท่ำนลำกัน ครั้งสุดท้ำยมีแค่ ๖ คน
ที่มำประชุม ประชุมประจ ำเดือนผมแจ้งไปก็ไม่มำประชุม ส ำหรับเดือนนี้ตรงกับสมัยประชุมสำมัญ
ประจ ำปี จึงไม่ได้เรียกประชุม เพรำะเป็นสมัยประชุมอยู่แล้ว หำกท่ำนจะมีกำรประชุมเหมือนเดิม    
ก็ให้มำเหมือนเดิม 
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นำยกเทศมนตรี -  เรื่องห้องประชุม มีกำรซ่อมแซมไปเมื่อปีที่แล้ว งบประมำณที่ใช้ไปก็ไม่มำก หำกจะซ่อมแซมใหม่

งบประมำณท่ีใช้เยอะมำก ก็ต้องพิจำรณำด้วย ส่วนเรื่องนก ผมให้คนงำนจุดประทัดไล่นกทุกวัน แต่ก็
ยังมีอยู่ จุดที่เสียหำยหลำยจุดที่ท่ำนเห็นเป็นจุดใหม่ ไม่ใช่จุดที่ซ่อมแซมไป ส่วนเรื่องถนนลูกรัง
ทำงเข้ำสวนอนันตยศ มีกำรแก้ไขไปแล้ว โดยน ำลูกรังมำใส่เกือบหนึ่งร้อยคันรถ 

 

ปลัดเทศบำล -  โครงกำรไทยนิยมยั่งยืนทุกที่ด ำเนินกำรอยู่ทุกวันนี้ ผมได้ไปประชุมที่จังหวัดล ำปำง ท่ำนผู้ว่ำเน้น
ระเบียบแผนพัฒนำท้องถิ่นมำก โดยแจ้งว่ำผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดได้พิจำรณำยกเว้นผ่อนผัดกำรปฏิบัติ
ตำมระเบียบแผน ฯ ไม่ต้องประชำคมหมู่บ้ำนก็ได้ น ำไปบรรจุในแผนโดยใช้โครงกำรไทยนิยมยั่งยืน
ทุกโครงกำรใส่เข้ำไปในแผนฯ โครงกำรใหญ่ ๆ หำกไม่ได้บรรจุ ในรำยงำนกำรประชุมของไทยนิยม
ยั่งยืนระดับหมู่บ้ำนก็จะถือว่ำตกไป หำกท่ำนคิดว่ำไม่มีโครงกำรใดให้รีบน ำไปบรรจุโครงกำรในกำร
ประชุมไทยนิยมยั่งยืนรอบสุดท้ำย โดยเน้นประโยชน์ของพ่ีน้องชำวบ้ำน 

 

  -  เรื่องกำรเลือกตั้ง ท่ำนได้แจ้งว่ำน่ำจะมีกำรเลือกตั้งเร็ว ๆ นี้ ซึ่งได้มีหนังสือให้ปลัด อปท. หัวหน้ำ
ส ำนักปลัด และ ผอ.กองคลัง ไปประชุมเรื่องกำรเลือกตั้ง วันที่ ๒๕ พฤษภำคม นี้ จะน ำมำแจ้งให้ทุก
ท่ำนทรำบอีกครั้ง สัญญำณกำรเลือกตั้ง  มำแล้วแต่รูปแบบกำรเลือกตั้งยังไม่ทรำบ ก็ขอให้ทุกท่ำน
เตรียมตัวด้วย 

 

ประธำนสภำ -  เรื่องกำรประชุมประจ ำเดือนของสภำ ขอให้มีเหมือนเดิม ทุกวันที่ ๕ ของเดือน หำกตรงกับวันหยุด
ขอให้เลื่อนไป หำกมีภำรกิจให้ลำ อยู่ที่ดุลพินิจของผมครับ 

 

นำงสมพร -  เห็นด้วยกับท่ำน สท.ศักดิ์ดำเรื่องกำรประชุมประจ ำเดือน ส่วนโครงกำรไทยนิยมยั่งยืนบ้ำน     
ปำงม่วง เป็นเรื่องถนนสำยหลักทำงเข้ำบ้ำนปำงม่วง ดิฉันเคยได้สอบถำมไปยังท่ำน สจ. เขตของเรำ 
ดิฉันสอบถำมตลอดว่ำหนังสือไปถึงไหนแล้ว เรำถูกต่อว่ำ ต ำหนิ ทำงเฟสบุคเป็นอย่ำงมำก มีกำร
เปรียบเทียบว่ำ เรื่องแจกกระเบื้องท ำไมเร็ว แต่ท ำถนนเป็นเรื่องควำมปลอดภัยของชีวิตคนท ำไม   
ไม่ท ำ ดิฉันก็ตอบไปว่ำ ถนนสำยหลัก ไทยนิยมยั่งยืนบ้ำนปำงม่วง ดิฉันสอบถำมนำยอ ำเภอแล้ว  
ท่ำนนำยอ ำเภอว่ำจะไปถำมท่ำนผู้ว่ำรำชกำรจังหวัด และทำงนำยก อบจ.ล ำปำงให้ อยำกถำม     
ท่ำนปลัดว่ำท่ำนนำยอ ำเภอได้สอบถำมท่ำนผู้ว่ำฯ กับท่ำนนำยก อบจ. ล ำปำง หรือไม่ 

 

ปลัดเทศบำล -  ทำง อบจ.ล ำปำงไม่มำ ส่วนท่ำนผู้ว่ำฯ ไม่ได้สอบถำมครับ ผมได้แจ้งท่ำนผู้ใหญ่บ้ำนปำงม่วง
เบื้องต้นว่ำให้ชำวบ้ำนช่วยกันได้ไหม มำเบิกยำงพำรำส ำเร็จที่เทศบำลซื้อไว้ไป แล้วให้ชำวบ้ำน
ช่วยกัน เครื่องตบดินเทศบำลก็มีให้ยืม เรำซ่อมแซมเบื้องต้นไปก่อน 

 

ประธำนสภำ -  เดือนที่ผ่ำนมำ ผมได้สอบถำมท่ำน สจ.มนัส และท่ำนปลัด อบจ. ท่ำน  สจ.มนัสบอกว่ำ 
งบประมำณปี ๒๕๖๒ ได้งบประมำณมำท ำถนนสำยหลักเข้ำบ้ำนปำงม่วงแน่นอน แจ้งชำวบ้ำนทรำบ
ได้เลย 

 

นำยกเทศมนตรี -  งำนพิธีสรงน้ ำพระธำตุปำงม่วง จะมีในวันที่ ๗ พฤษภำคม ๒๕๖๑ ขอให้ทำงผู้ใหญ่บ้ำนปำงม่วงมำ
เขียนใบค ำร้อง เอำยำงมะตอยไปซ่อมเบื้องต้นก่อน วันที่ ๕ พฤษภำคมขอให้แล้วเสร็จครับ 

 

นำยสุชำติ -  ขอสอบถำมงำนวำงท่อหลังบ้ำนลุงรัตน์ หมู่ ๗ บ้ำนปันง้ำว ตอนตรวจรับงำนก็ท ำตำมแบบออกมำ
ดี แต่พอเวลำผ่ำนไป ตอนนี้ถนนทรุดจำกกำรวำงท่อ ถนนหำยไปเล็กน้อย ไม่ทรำบว่ำเกิดจำกอะไร 
อยำกสอบถำมผู้บริหำรจะแก้ไขอย่ำงไร 

 

นำยกเทศมนตรี -  กำรวำงท่อมีกำรตรวจรับงำนไปแล้ว แต่ต่อมำเป็นกำรกระท ำของบุคคลบำงส่วน มีหนังสือจำก
ศูนย์ด ำรงธรรมแจ้งมำ ว่ำมีกำรร้องเรียนไปว่ำที่ดินหำยไป จำกกำรตรวจสอบเบื้องต้นไม่ใช่ที่ดินของ



~ ๙ ~ 
 

คนร้องเรียน เป็นของหลวงนะครับ ในส่วนของถนนลูกรังที่หำยไป เงินค้ ำประกันสัญญำยังอยู่จะแจ้ง
ให้ผู้รับเหมำมำซ่อมให้ครับ 

 

นำยสมยศ -  มีเรื่องแจ้งสองเรื่องครับ 
   ๑)  ผู้ประกอบกำรฆ่ำสุกรในช่วงกลำงคืน แจ้งว่ำต้นไม้มันคลุมถนนหนทำงรุกรุงรัง เดินทำง

มำโรงฆ่ำสัตว์ล ำบำก ขอให้ทำงเทศบำลให้คนงำนไปช่วยพัฒนำด้วย 
   ๒)  ไฟฟ้ำทำงเข้ำโรงฆ่ำสัตว์ ผู้ประกอบกำร ๒-๓ รำย แจ้งว่ำทำงเข้ำมืดมำก กลำงคืนหำก

ไม่ชินทำงท ำให้รถล้มหลำยรำย จึงขอให้เพ่ิมไฟกิ่งสำธำรณะเพ่ิมอีกต้นละ ๑ ดวงจะได้หรือไม่  
 

นำยกเทศมนตรี -  ขอให้ท่ำนเขียนค ำร้องแจ้งมำครับ 

 -  ที่ประชุมรับทราบ 

ประธานสภา - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่  

 - ที่ประชุมไม่มีผู้ใดเสนอ จึงขอปิดการประชุมสภาในครั้งนี้ 
 

ปิดประชุมเวลา  ๑๕.๕๕  น.  

             (ลงชื่อ)  ว่าที่ร้อยตรี  นิวัฒน์  ตั้งตรง ผู้บันทึกการประชุม 
                          (นิวัฒน์  ตั้งตรง) 
                                     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 
   

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้จัดประชุมเพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่
๔ พฤษภาคม ๒๕๖๑ ปรากฏว่า รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๑ เมื่อวันจันทร์ ที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๑ มีเนื้อหาครบถ้วน ถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ จึงลง
ลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
 

   (ลงชื่อ)           สมพร  สีเขียว     ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                               (นางสมพร  สีเขียว) 
      สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 
 
 

(ลงชื่อ)    สุชาติ  วงศ์สุวรรณ    กรรมการ  (ลงชื่อ)        ศักดิ์ดา  อุปค า  กรรมการ 
         (นายสุชาติ  วงศ์สุวรรณ)                   (นายศักดิ์ดา  อุปค า)  
        สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒             สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 

 เทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล  ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่ ……. เดือน ……………………….. พ.ศ. ๒๕๖๑ 
เห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๖๑ เมื่อวันจันทร์ ที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๑ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
 
 
 

                                  (ลงชื่อ)    อาทิตย์   แสงบุญเรือง        
(นายอาทิตย์  แสงบุญเรือง) 

ประธานสภาเทศบาลต าบลห้างฉัตรแม่ตาล 


